WS SRV

SR NENN T

UNIVERSITE CHEIKH ANTA DIOP DE DAKAR 1/2 2025GS34NB0140

I e Durée : 2 heures
OFFICE DU BACCALAUREAT Séries: S1-52-53-54-S5 - Coef.3
E.mail:office@ucad.edu.sn

siteweb:officedubac.sn Epreuve du 2nd groupe

CORRIGES DE L'EPREUVEDEFRANCAIS

Nomme le genre littéraire auquel renvoie ce texte, puis donne deux indices pour justifier ta réponse.
02 points)
éponse _
> Genre littéraire :
le conte merveilleux
On acceptera : La fable _
Indices qui justifient que ce texte appartient au genre du conte :
la formule protocolaire : « Il était une fois » _
la lecon de morale fondue dans la situation finale : « elle reconnut qu’elle avait été plus
heureuse que sage d’avoir perdu la royauté ».
le merveilleux avec la présence d’une fée, les métamorphoses,
la source: Fénelon du Moyen age Contes. 1689
Identifie étapes du schéma narratif et les fonctions du schéma actanciel dans le texte (05 points)
Réponse
Schéma quinaire
Situation initiale : « Il était une fois une Reine.... qu’elle avait toujours été contrefaite »
Mod’i)fication : « Une Fée, qui avait assisté a sa naissance, I'aborda... A qui donnerons-nous vos cent
ans ? »
Péripéties : « La Reine fit chercher partout quelgu’un qui vouldt étre vieux pour la rajeunir .... La Fée
les condamna a demeurer chacune dans sa condition »
Dénouement : « Enfin la Reine mourut au bout de deux mois ».
Situation finale : « Péronnelle faisait une danse ronde le long d’un clair ruisseau avec ses compagnes,
guand elle apprit la mort de la Reine : alors elle reconnut qu’elle avait été plus heureuse que sage
‘avoir perdu la royauté. »
Schémas actanciel en prenant le personnage de la vielle reine comme entrée.
Sujet quéteur : La vielle reine
Objet de la quéte : le rajeunissement et la reconquéte de sa beauté
ﬁldjlévan_ltls . La fée, les prétendants a la richesse et au pouvoir (des gueux, des ambitieux, une jeune
ille de village
Opposant gla nature (vieillesse et laideur repoussante de la reine, I’horreur qu’inspire I'état de la reine
Homonymes du mot « fée ». (02 points)
Réponse
> fait,
> faix.
Nomme le champ lexical auquel appartiennent les mots suivants : « gueux », « mendier », « haillons »,
« crasseuse », « torchon ». (02 points)
Réponse : Pauvreté, miseére....
« ...disaient —ils apres l'avoir vue ». Justifie I’ortho%raphe du mot « vue » en relisant le troisieme
paragraphe. (02 points)
Réponse : « vue » est un participe passé employé avec I'auxiliaire avoir. Il s’accorde avec
le COD « I’ » qui remplace la reine sachant que celui-ci est placé avant.
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Fais I'analyse logique de la phrase suivante : « lls avaient vu la reine tousser. » (03 points)
Réponses

Propositions Nature Fonction

[ls avaient vu Proposition principale -

la reine tousser Proposition subordonnée infinitive COD de avait vu

Production écrite : ] . _ o
A la fin de ce conte, le personnage de Péeronnelle reconnait que la jeunesse est plus précieuse que la
royaute. I . : . .
Dans un paragraphe argumentatif bien structuré, montre la pertinence de ce choix. (04 points
Réponse

Grille de corrections. Le correcteur évaluera le paragraphe selon les éléments ci-aprées

Criteres Pondération
Une these est correctement formulée 0,5 point

3 arguments sont développés 1,5 points
Pour chaque argument, au moins un exemple est proposé

Les connecteurs sont appropriés 0,5

La langue est correcte (syntaxe, conjugaison, lexique) 1 point

Le texte est bien présente 0,5




